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Paris, le 8 janvier 2009

GAZA : pas de paix sans justice !

Membres de l’Action Catholique Ouvrière, nous ne pouvons pas nous taire, ni rester impassibles face à ce qui se passe aujourd’hui en Palestine.
Si les tirs de roquettes du Hamas contre des villes israéliennes sont inacceptables, la riposte de l’État hébreux, par sa disproportion, est encore plus intolérable. Depuis de nombreuses années, au mépris de toutes les conventions internationales et avec la complicité de l’Occident, Israël inflige aux Palestiniens humiliation, souffrance et désespoir. Le refus des dirigeants israéliens et occidentaux de discuter avec le Hamas ont conduit à cette impasse de guerre. La violence des attaques de l’armée israélienne touche principalement la population civile de Gaza, qui paie un lourd tribut, alors même qu’elle subit un terrible blocus depuis dix-huit mois.

Nous refusons toute logique de haine. Des Israéliens souffrent aussi de ce conflit. Et nous savons que des Israéliens et des Palestiniens luttent, ensemble et chacun dans leur camp, pour la paix et la justice. Car il n’y a pas de paix possible sans justice.
Par notre engagement dans les combats militants et parce que nous croyons que Jésus-Christ nous appelle à bâtir un monde de fraternité, de justice et de paix, nous marquons notre solidarité avec le peuple palestinien et nous soutenons l’action de tous les artisans de paix au Proche-Orient.

NB : Le Comité Catholique contre la Faim et pour le Développement (CCFD - Terre solidaire), dont l’ACO est membre, lance un appel urgent à la solidarité avec les populations de la Bande de Gaza (www.ccfd.asso.fr).
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