Communiqué de l’ACTION CATHOLIQUE OUVRIERE

SOLIDAIRE des SALARIES 
  de TYCO ELECTRONICS
Les membres de l’Action Catholique ouvrière de Val de Reuil et du Département de l’Eure apportent leur soutien total aux salariés de Tyco electronics en lutte depuis de nombreuses semaines pour le maintien des 259 emplois à l’usine du Val de Reuil, (et 228 dans l’Isère et 33 à Pontoise). Ceci intervient à un moment où la situation de l’emploi est préoccupante dans l’agglomération Louviers - Val de Reuil. Samedi prochain 29 novembre, nous serons avec les salariés de la région et  la population dans les rues de Louviers pour manifester notre refus de cette société qui traite les hommes comme une marchandise.

Alors que cette société peut garantir l’emploi, c’est la course à toujours plus de profit qui rejette ceux qui sont à la source de l’enrichissement, et décide de mettre plus de 600 salariés à la rue.

CECI EST INACCEPTABLE !!

Nous refusons d’admettre qu’il n’y a pas d’autre alternative économique. Nous ne pouvons que lutter contre cette société qui produit toujours plus de nouveaux esclavages pour le plus grand profit de quelques-uns.

L’A.C.O. est solidaire des salariés de TYCO ELECTRONICS

Nous disons que cette perversion de la mondialisation  est contraire à notre Foi en Dieu et en Jésus-Christ. Nous refusons cette mondialisation qui, dans le cadre du libéralisme économique, méprise les hommes et engendre encore plus de misère. Il y a d’autres choix économiques et politiques possibles qui prennent en compte le respect de la dignité des travailleurs. Nous refusons cette loi du marché des plus riches. Le droit au travail est un droit fondamental. Il est incontournable.

Membres de l’A.C.O., nous osons dire que notre Foi ne peut s’accommoder des discours qui prétendent que les travailleurs doivent subir et se taire.

Le Dieu que nous allons célébrer dans quelques semaines à Noël est le Dieu qui appelle les hommes à vivre debout. L’homme debout, croyant ou non, doit lutter pour un autre avenir, une autre société, une autre répartition des richesses.







Val de Reuil, le 26 novembre 2008

Contact : aco.eure@laposte.net 

 L’A.C.O. est un mouvement d’Eglise composé d’hommes et de femmes du monde ouvrier, croyants en Dieu ou en recherche, qui agissent dans les organisations syndicales, politiques, associatives et au quotidien pour une société plus juste et plus solidaire.

