mercredi 14 janvier 2009 

Dimanche, c'est la Journée mondiale du migrant 
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Librement fixée par chaque diocèse pendant 90 ans, cette journée est unique depuis la décision de Jean-Paul II en 2004.

C'est dimanche qu'aura lieu la Journée mondiale du migrant et du réfugié. L'enjeu est de faire avancer « la construction de la fraternité universelle, base indispensable d'une véritable justice et condition de la paix » en « aidant chaque communauté chrétienne à s'ouvrir aux questions que soulève la présence des migrants et des exilés chez nous ».
À Saint-Lô, l'équipe de la pastorale des Migrants proposera plusieurs temps forts au Val Saint-Jean, dimanche. « L'objectif est de permettre à tous ceux qui le souhaitent d'échanger avec des familles de migrants et de réfugiés et de partager avec elles un moment de convivialité, explique le père Pierre Harel.

« Toutes ces personnes ont une histoire personnelle qui les a amenés chez nous sans l'avoir vraiment souhaité. Mais comme Sisi qui a fui l'Angola ou Abdal, le Darfour où ils ont connu la prison et la torture, le pays des Droits de l'homme était pour eux l'occasion de voir le bout d'un tunnel, même si le parcours a été et est toujours semé d'embûches. Sommes-nous vraiment une terre d'accueil ? »

À 10 h 30, célébration pour les gens de tous pays à l'église Saint-Jean-Eudes suivie du verre de l'amitié et vers 12 h 30, repas partagé ensemble au centre Mersier, chaque famille ou communauté apportera des spécialités de son pays. Il n'y a pas d'inscription, il suffit d'apporter son couvert. Au cours du repas, temps festif animé par tous ceux qui le veulent, chants, danses, musique.

« La diversité des cultures apporte à chacun qui ressort enrichi de ces échanges, ajoute le père. Venez nombreux en famille, invitez amis, voisins à venir partager un moment en toute simplicité avec ces personnes déracinées mais ô combien attachantes... »
Dimanche 18 janvier, à partir de 10 h 30, église Saint-Jean-Eudes, Val Saint-Jean. Entrée libre.
